

Дорогие Леня и Света!

Я с огромной радостью узнал о присуждении Зельманову философской медали. Это огромный успех научной школы Анатолия Илларионовича Ширшова и твой личный успех.

Вызывает в этой связи возмущение, что Зельманов не смог с первого раза защитить кандидатскую диссертацию в этом совете и никогда не привлекался к преподавательской работе в Новосибирском университете.

Отбор людей по признакам происхождения и другие фашистские порядки были органически присущи советской системе, но в Новосибирске в семидесятые годы это приобрело особо мерзкий характер. Я лично был одной из жертв этой системы. Зеленяк, Монахов, Каргаполов, Мерзляков, Ершов и многие другие проявляли на этом поприще чудеса активности. Были, конечно, и такие, для которых такие порядки были противны. Я никогда не забуду А.Д.Александрова, Ю.Г.Решетняка, И.А.Шведова и некоторых других, которые пытались бороться и помогать. А.И.Ширшов оказался в этих обстоятельствах на высоте.

Зельманов не был в одиночестве. Я хорошо помню, как Ершов завалил Левина, который теперь является классиком в области случайности, и как выгнали с кафедры Гитика, который теперь является ведущим специалистом в теории множеств. Более рутинные примеры (Клейнер) так многочисленны, что не стоит их говорить.

Еще раз поздравляю тебя и всех твоих учеников с огромным успехом и желаю новых научных достижений!

Пишите нам!

Ильин

14 октября 1994 года